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INSTRUCCIONS A SEGUIR PER EMPLENAR l’ Annex 1_B Pla Esportiu Entitat (PEE) ( Mòduls Esport Base 1, Esport Base 2, participació en activitats regulars)
1. Trets d’identitat de l’entitat esportiva
1.1 Historia i cultura

Dades de la creació de l’entitat

1.2. Anàlisi del context actualitzat
Serveix per copsar l’estat de l’entitat i el seu entorn. La utilització de mètodes i eines que afavoreixin l’anàlisi i coneixement de l’entitat, seran de gran ajut pel a poder transformar i millorar la gestió i la implementació del PEE.

2. Recursos humans
 Organigrama: Responsables amb les funcions definides
2.1. Junta directiva:
- Explicació dels càrrecs i funcions

- Nom i cognoms

- Titulació

- Correu electrònic

- Telèfon

2.2. PRP (Persona/es Responsable/s PEE):
- Explicació del càrrec i funcions

- Nom i cognoms

- Titulació

2.3. PTE (Persona/es tècnica esportiva):

- Explicació del càrrec i funcions

- Nom i cognoms

- Titulació

3. Equipaments
- Situació: Localització, entorn.

- Característiques

- Telèfon

- Horaris

4. Visió, missió i valors
La MISSIÓ ha de definir qui som, el perquè ens apleguem dins d’una organització i ens proposem actuar socialment. L’hem de poder definir en unes poques línies, en un sol paràgraf, per poder ser recordada fàcilment per tots els nostres col·laboradors.

Qualsevol persona externa en llegir la missió pot decidir si s’identifica i val la pena comprometre’s amb aquesta finalitat.

La VISIÓ comporta una certa anàlisi de la realitat social on intervenim. Ens vindria a dir com traslladem la nostra missió al terreny reflectint el nostre ideari, allò que esperem aconseguir en els propers anys, en un mig termini. Ens podem plantejar visions

transformadores de la realitat social, visions que comportin canvis radicals i per tant l’anàlisi és un element fonamental per posicionar-nos en un sentit o altre i constituir-nos en agents dels canvis que proposem. Podem posar-nos com a fita aconseguir uns determinats drets pels nostres socis o usuaris o accedir a nous serveis. Sempre tan lluny com vulguem però sabent qui som i d’on partim.

Els VALORS són els principis que inspiren la nostra tasca. Per la seva protecció, és important establir les normatives i protocols, així com els drets i deures de tots els components de l’entitat esportiva.

5. Objectius Generals
Els objectius d’un PEE expressen la seva finalitat, els efectes i resultats que s’espera aconseguir. En aquest sentit, haurien d’indicar què pretenem fer, quins canvis volem aconseguir sobre la situació de partida, fins on esperem arribar i en quant de temps ho farem.

Els objectius generals corresponen a les finalitats genèriques del PEE, sense assenyalar resultats concrets. En aquest sentit, no són necessàriament quantificables de forma directa ni mesurables mitjançant indicadors.

Aquest objectius generals suposen el 1er Nivell de Concreció dels tres a realitzar.

Es recomana:

- Redactar els objectius d’una forma clara, breu i concisa

- Evitar introduccions o explicacions complementàries.

- Evitar expressions que manifestin ambigüitat o incorrecció

- Expressar una sola acció en cada objectiu

6. Activitat Física – Esportiva
Ha de mostrar quina es la oferta esportiva de la que disposa l’entitat i tindrà els

següents punts bàsics:

- Les AFE que es realitzen a l’entitat

- Les edats a les que es dedica

- Els horaris de les AFE

- Els responsables de cada àrea.

7. La metodologia emprada

Metodologia a emprar: Ha d’estar en relació amb la missió, visió, valors i objectius que l’entitat esportiva pretén portar a terme.

Les metodologies són l’aplicació del conjunt d’estratègies i mètodes d’ensenyament i aprenentatge, destinades a que els/les esportistes aprenguin d’una manera integral, fent que les activitats, els recursos, les eines, l’entorn i l’avaluació siguin coherents amb una aproximació didàctica.

8. La programació esportiva

És fonamental destinar un temps de preparació, redacció, disseny i avaluació per a les programacions esportives. Es recomana que aquest temps estigui comptabilitzat dins les responsabilitats i horari laboral de les PRP i les PTE.

Nivells de concreció:

- 1er Nivell de concreció: objectius genèrics relatius a les AFE, que estan en relació amb els objectius generals del PEE.

9. Accions específiques per a la promoció de valors i d’hàbits saludables

9.1. Dins les programacions esportives

Valors i hàbits saludables que estaran desenvolupats dintre de les programacions i que formaran part dels objectius a assolir.

9.2. Fora de les programacions esportives
Promoció dels valors i hàbits saludables que es portaran a terme fora de les programacions esportives i que estaran orientades als diferents agents de l’entitat esportiva.; tenint especial atenció en les PTE i les famílies.

10. Pla de formació continuada

La formació continuada dins les entitats esportives assegura el bon funcionament i les bones pràctiques envers el PEE.

S’han de diferenciar dos tipologies de formació:

- Internes: Utilitzant els recursos humans propis per seleccionar quines són les diferents formacions que es tenen a l’abast, qui les ha de portar a terme i a qui se li han d’oferir.

- Externes: Seleccionar les formacions necessàries. Tenir en compte d’una banda les formacions que les administracions poden oferir, i d’altra banda l’important nínxol de possibles formadors que suposa la col·laboració de les famílies.

11. Atenció famílies

L’Esport en Edat Escolar ocupa un espai educatiu intermedi entre la família i l’escola, ja que realitza activitats especialitzades amb una clara projecció educativa, complementa i l’amplia el currículum escolar, tenint en compte el desenvolupament

dels infants i joves.

11.1. Informes d’avaluació

Les famílies tenen el dret a estar informades de les decisions preses per l’entitat esportiva, i especialment en el desenvolupament del objectius de les programacions esportives. El canal de comunicació més eficient és el lliurament
periòdic d’informes d’avaluació. Es recomana lliurar al menys, un al inici, un durant i un al final de la temporada.
11.2. Qüestionari de satisfacció

Fer partícips, de forma protagonista, a les famílies, afavorirà la confiança i fidelitat amb les entitat esportives.
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